
Îò÷åò Íèêîëüñêîé Îëüãè Âëàäèìèðîâíû ïî ãðàíòó

Ôîíäà "Äèíàñòèÿ" çà 2011 ãîä

1. Ðåçóëüòàòû, ïîëó÷åííûå â 2011 ãîäó:

Ãëàäêàÿ êîìïëåêñíàÿ ïðîåêòèâíàÿ ïîâåðõíîñòü S íàçûâàåòñÿ K3 ïîâåðõíîñòüþ, åñëè

Ω2
S →̃ OS è H1(S,OS) = 0.

Â äàëüíåéøåì πk : Xk → C (k = 1, 2) � ñþðúåêòèâíûé ìîðôèçì ãëàäêîãî ïðîåêòèâíî-

ãî 3-ìåðíîãî ìíîãîîáðàçèÿ Xk íà ãëàäêóþ ïðîåêòèâíóþ êðèâóþ C, îáùèé ãåîìåòðè÷åñêèé

ñëîé êîòîðîãî ÿâëÿåòñÿ K3 ïîâåðõíîñòüþ. Ìû íàçûâàåì ñåìåéñòâî πk : Xk → C íåèçîòðè-

âèàëüíûì, åñëè ñóùåñòâóþò õîòÿ áû äâà íåèçîìîðôíûõ ãëàäêèõ ãåîìåòðè÷åñêèõ ñëîÿ

ìîðôèçìà πk.

Â ñòàòüå [2] äîêàçàíû ñëåäóþùèå îñíîâíûå ðåçóëüòàòû:

Òåîðåìà 1.Ïóñòü πk : Xk → C (k = 1, 2) � ïðîåêòèâíîå íåèçîòðèâèàëüíîå ñåìåéñòâî

K3 ïîâåðõíîñòåé (âîçìîæíî, ñ âûðîæäåíèÿìè) íàä ãëàäêîé ïðîåêòèâíîé êðèâîé C.

Ïðåäïîëîæèì, ÷òî ìíîæåñòâà ∆k = {δ ∈ C | Sing(Xkδ) 6= ∅} (k = 1, 2) íå ïåðåñåêàþòñÿ.

Åñëè äëÿ îáùèõ ãåîìåòðè÷åñêèõ ñëîåâ X1s è X2s âûïîëíåíû ñëåäóþùèå óñëîâèÿ:

(i) rank NS(X1s) ÿâëÿåòñÿ íå÷åòíûì ÷èñëîì;

(ii) rank NS(X1s) 6= rank NS(X2s),

òî äëÿ ëþáîé ãëàäêîé ïðîåêòèâíîé ìîäåëè X ðàññëîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ X1 ×C X2

âåðíà ãèïîòåçà Õîäæà îá àëãåáðàè÷åñêèõ öèêëàõ.

Åñëè, êðîìå òîãî, ìîðôèçìû π1 è π2 ãëàäêèå, pk = 22 − rank NS(Xks) � íå÷åòíûå

ïðîñòûå ÷èñëà è p1 6= p2, òî äëÿ X1 ×C X2 âåðíà ñòàíäàðòíàÿ ãèïîòåçà Ãðîòåíäèêà îá

àëãåáðàè÷íîñòè îïåðàòîðîâ ∗ è Λ òåîðèè Õîäæà.

Çäåñü îáùíîñòü òî÷êè s ∈ C îçíà÷àåò, ÷òî îíà ïðèíàäëåæèò ìíîæåñòâó C\∆countable, ãäå

∆countable - ñ÷åòíîå ïîäìíîæåñòâî, çàâèñÿùåå îò ñåìåéñòâ πk; ìû ìîæåì òàêæå ïðåäïîëàãàòü,

÷òî ôóíêöèè s 7→ rank NS(Xks) ïîñòîÿííû íà ìíîæåñòâå C \∆countable (ñì. çàìå÷àíèå 4.6).

Òåîðåìà 2. Ïóñòü C - ãëàäêàÿ ïðîåêòèâíàÿ êðèâàÿ íàä ïîëåì êîìïëåêñíûõ ÷èñåë, π1 :

X1 → C - ãëàäêîå ïðîåêòèâíîå íåèçîòðèâèàëüíîå ñåìåéñòâî K3 ïîâåðõíîñòåé, ïðè÷åì
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äëÿ îáùåãî ãåîìåòðè÷åñêîãî ñëîÿ X1s ÷èñëî 22 − rank NS(X1s) = p1 ÿâëÿåòñÿ íå÷¼òíûì

ïðîñòûì. Òîãäà äëÿ ðàññëîåííîãî êâàäðàòà X = X1 ×C X1 âåðíû ãèïîòåçà Õîäæà è

ñòàíäàðòíàÿ ãèïîòåçà Ãðîòåíäèêà B(X) òèïà Ëåôøåöà îá àëãåáðàè÷íîñòè îïåðàòîðîâ

∗ è Λ òåîðèè Õîäæà.

Íàïîìíèì, ÷òî àëãåáðàè÷íîñòü îïåðàòîðà

∗ : H10−i(X,Q) →̃H i(X,Q), (i ≤ 5)

ýêâèâàëåíòíà ñóùåñòâîâàíèþ òàêîãî àëãåáðàè÷åñêîãî öèêëà Z =
∑

p npZp êîðàçìåðíîñòè i

íàX×X ñ êîýôôèöèåíòàìè np ∈ Q, ÷òî îïåðàòîð ∗ ìîæíî ïðåäñòàâèòü â âèäå êîìïîçèöèè

H10−i(X,Q)
pr∗1−−→ H10−i(X,Q) ⊗ H0(X,Q)

^clX×X(Z)−−−−−−−→ H10+i(X ×X,Q)
pr2∗−−→ H i(X,Q),

ãäå prk : X ×X → X - êàíîíè÷åñêèå ïðîåêöèè.

Åñëè ãèïîòåçà B(X) âåðíà, òî õîðîøî èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëåííàÿ ýêâèâàëåíòíîñòü àëãåá-

ðàè÷åñêèõ öèêëîâ íàX ñîâïàäàåò ñ ãîìîëîãè÷åñêîé, êîìïîíåíòû Êþííåòà êëàññà äèàãîíà-

ëè ∆X ⊂ X×X àëãåáðàè÷åñêèå, Q-àëãåáðà àëãåáðàè÷åñêèõ ñàìîñîîòâåòñòâèé íàX ÿâëÿåò-

ñÿ ïîëóïðîñòîé.

2. Îïóáëèêîâàííûå è ïîäàííûå â ïå÷àòü ðàáîòû:

1) Î.Â.Íèêîëüñêàÿ, Îá àëãåáðàè÷åñêèõ öèêëàõ íà ðàññëîåííîì ïðîèçâåäåíèè ãëàäêèõ

ñåìåéñòâ Ê3 ïîâåðõíîñòåé, Ìåæäóíàðîäíàÿ êîíôåðåíöèÿ ïî ìàòåìàòè÷åñêîé òåîðèè óïðàâëåíèÿ

è ìåõàíèêå (Ñóçäàëü, 1-5 èþëÿ 2011 ãîäà), òåçèñû äîêëàäà, 150-152.

2) Î.Â.Íèêîëüñêàÿ, Îá àëãåáðàè÷åñêèõ öèêëàõ íà ðàññëîåííîì ïðîèçâåäåíèè ñåìåéñòâ

K3 ïîâåðõíîñòåé, Èçâåñòèÿ ÐÀÍ. Ñåðèÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ (ñòàòüÿ íàõîäèòñÿ â ðåäàêöèè

æóðíàëà).

3. Ó÷àñòèå â êîíôåðåíöèÿõ è øêîëàõ:

1) Ó÷àñòâîâàëà â ðàáîòå ëåòíåé øêîëû ïî àëãåáðàè÷åñêîé ãåîìåòðèè (ßðîñëàâëü).

2) Ó÷àñòâîâàëà â ðàáîòå Ìåæäóíàðîäíîé êîíôåðåíöèè ïî ìàòåìàòè÷åñêîé òåîðèè óïðàâëåíèÿ

è ìåõàíèêå (Ñóçäàëü, 1-5 èþëÿ 2011 ãîäà).

4. Ðàáîòà â íàó÷íûõ öåíòðàõ è ìåæäóíàðîäíûõ ãðóïïàõ:

Ðàáîòàþ ïî ãðàíòó ÐÔÔÈ 09-01-00132-a (íàó÷íûé ðóêîâîäèòåëü Òàíêååâ Ñ.Ã.)

5. Ïåäàãîãè÷åñêàÿ äåÿòåëüíîñòü:

Ðàáîòàþ àññèñòåíòîì êàôåäðû àëãåáðû è ãåîìåòðèè Âëàäèìèðñêîãî ãîñóäàðñòâåííîãî

óíèâåðñèòåòà èìåíè À.Ã. è Í.Ã.Ñòîëåòîâûõ. Ñäàëà ýêçàìåíû êàíäèäàòñêîãî ìèíèìóìà ïî

ôèëîñîôèè è èíîñòðàííîìó ÿçûêó.
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